

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

3

ноября  
1935 г.

№ 203 (1301)

ОБЕЩАЮТ, А НЕ ДЕЛАЮТ

Второй участок шахты Журинка 3 систематически не выполняет план, а шахтоуправление мер не принимает. Первого октября погасили южный бремсберг, разобрали конту, перевезли в первый подэтажный штрех, а фронта работы не подготовили. На техническом совещании рабочие потребовали готовить широким фронтом работы вносить про...

должен дать в каждую бригаду бурячишка и уменьшить число забойщиков, а работу организовывать по методу Стаханова. Но шахтоуправление на предложения рабочих не обратило внимания.

Люди хотят работать по-стахановски, а руководство навстречу не идет.

Профторг Копылов

## ДОРОГУ СТАХАНОВСКОМУ МЕТОДУ

### Путевка Машурова — школа опыта

Путевка лучшего начальника участка шахты «Центральная» — Ирмико т. Машурова — была школой производственного опыта. Научив эту путевку, и много поучерпнул полезного для себя.

Скажу откровенно, путевка Машурова открыла мне глаза на недостатки в работе участка. У нас силен и рядом не готovit партию вагончиков к приходу электровоза. В результате потеря 10 минут. Электровоз дежурит за смену 15—18 рейсов. Значит, если готовить партию вагончиков, как это сделали на участке Машурова, можно выиграть 150 минут дополнительного рабочего времени на электровозе!

При нашем состоянии электровозного хозяйства дорог не час, а буквально каждая минута. Ведь на 4 электровоза работают только 2. И хотя машинисты Петеркин и Архипов вместо 190 вагончиков по норме вывозят по 300 — электровозы не справляются с вывозкой угля.

Сегодня добьемся приказа управляющего шахтой и главного инженера о том, чтобы откатчики готовили партию вагончиков под стволом к приходу электровоза, а люковые готовили партию под люками, чтобы электровоз извлек из одной минуты простоя.

Машинистом электровоза поручаю контроль за работой откатчиков и люковых. Опыт Машурова, переданный «Межзаводскими переключателями» через газету «Ленинский шахтер» — самый большой козырь, который мы теперь используем.

Сам я стараюсь перестроить работу транспорта шахты по...

новому. В этом отношении путевка Машурова вдохновляет и ободряет меня.

Что сделано? Прежде ремонт вагончиков производили начальник... водоставки. По сути, вагонный парк не имеет никакого отношения к водоотливу. О ремонте вагончиков не заботились. Обычная картина такова: вагон вышел из ремонта, а буфер не поставлен, болты не подтянуты, колеса плохо смазываются.

Теперь я ремонт вагончиков взял себе. Дело пошло лучше. Вагон стал здоровее, меньше бурится в пути, не мучит людей и лошадей.

Но многое мы еще не сделали. Наш вагончик тяжел на ходу. Причина в том, что смазка делается на открытом воздухе. Даже зимой нужна теплая мастерская для ремонта вагончиков и теплая смазочная будка на эстакаде. Помещения есть, их нужно лишь отапливать. В теплой мастерской слесарь лучше сделает ремонт вагончиков, а в будке они получат хорошую смазку. Мы будем легче переносить трудности зимы, когда смазка замерзает и двое людей с трудом катят вагон. Шахтоуправление должно помочь оборудовать теплые мастерские.

3 ноября я собираю коллег и коллег своего участка. Я расскажу им об опыте работы коллег шахты «Иван» тов. Половцова, путевка которого напечатана в газете «Ленинский шахтер» 8 октября, организацию соревнования всех коллег по показателю Половцова.

Среди машинистов электровозов мы организуем предметное соревнование во время путевки тов.

Панченко — машиниста шахты «Центральная» — Ирмико, опубликованной в газете «Ленинский шахтер» 14 октября. Освоение передового опыта машиниста электровоза тов. Панченко поможет нам улучшить работу электровозов.

Мы используем также путевку кондуктора электровоза шахты № 13 Московского бассейна тов. Сигбатулина, напечатанную в газете «Ленинский шахтер» 30 октября — для достижения нашими кондукторами показателей Сигбатулина.

Переход лав Емельяновской шахты на стахановский метод дал нам почувствовать отсталость в организации движения. Уже сейчас лавы могут давать 1100 вагончиков угля в смену, а мы вывозим не больше 950. Путевки тов. Машурова, коногала Половцова, машиниста электровоза тов. Панченко и кондуктора тов. Сигбатулина помогут нам вывести участок из прерыва. Начальник движения А. Костромин.

### Метод Стаханова — в действии

Артель углекопов имени Карла Маркса все время была в прорыве. Как только применили на шахте стахановский метод — производительность труда резко увеличилась. В октябре шахта впервые выполнила программу на 106 проц, при выполнении рабочих в 60 проц.

На шахте свыше 20 стахановцев. Лучший забойщик т. Логинов выполняет норму на 480 процентов, зарабатывает до 75 рублей в смену. Е. В.

### Гонка бригад срывает добычу

Ценнейший метод Стаханова на шахте «А» внедряется пресступно медленно. Формально в три участка переведены на стахановский метод, а по существу только оплошуют его. Бригады Салафонов, Валеева радостно встретили стахановский метод работы.

Начальник участка тов. Юдинцев не дает возможности бригадам работать по-стахановски. Систематически срывается подготовка лавы. В результате бригады даже не имеют определенно го графика выходов на работу.

— Сегодня бригада работает с 6 часов вечера, — говорит бригадир тов. Салафонов, — а завтра выйдет с 6 часов утра.

Об этом рассказывают бригадиры тов. Валеев и Шалуков. И в самом деле бригада не знает определенной смены 31 октября бригада Салафопова работала с 12 часов дня, а с 1 ноя...

бря Юдинцев велел выходить с 6 часов утра.

Юдинцев делал лаву до того, что ее 30 октября снесли. Работа стахановской бригады тов. Салафопова целиком была сорвана.

Вот десятник Кузнецов 31 октября вместо 50 метров подготовил только 30. Бригаде т. Салафопова пришлось делать и работать на уменьшенных паках.

1 ноября установленная норма вели недобросовестную установку нижнего привода. Всю смену Юдинцев со своими помощниками Колосовыми беспомощно разводил рулем, а бригада слезла, разобрали только 10 метров. При хороших условиях стахановцы выкладывают свыше двойной нормы. Разберщица бригады Салафопова в отдельные смены разбегает 10—11 метров каждый.

Бригадир тов. Валеев выполняет норму на 260—268 343 проц. производительности

труда. Прекрасно работают и остальные стахановцы бригады тов. Валеева. Но саботаж тормозит рост стахановского движения.

27 октября бригада тов. Валеева 3 часа просидела в раскомандировке, да несколько часов сидела на шахте по вине дежурного Кашина. В результате бригада разобрала 2 метра. На этот возмутительный факт не было обращено внимания со стороны руководителей шахты.

На механизмах работают некая диффузные рабочие. Согласно графику Юдинцева, 30 октября на 5 метров из трех мотористов в смену Загайнова вышел один. На моторы пришлось ставить лесоседелки, породе отборщцу, глазомеру и т. д. Вся подсобная сила была допущена к механизмам и Недвижатель, что сотряс тонна шахты тарает на-аварий механизмов.

Бюков.

### Мастер заправки зубков

Учиться у кузнеца Водоватова

Кузнец Водоватов — лучший друг врубамашинистов Емельяновской шахты. Старик прекрасно постиг искусство заправки зубков врубовки. Я безошибочно узнаю работу Водоватова.

Уголь в 43 лаве стал вращивать. Был прорезан 35 метров без смены зубков, значит их заправлял Водоватов. А вот зубки, заправленные другими кузнецами, приходится менять через 15 метров зарубки. Бывает, что в бар не заведешь под пласт — как зубки отказываются работать.

В чем секрет кузнеца Водоватова? В том, что он заправляет зубки плапой, а другие кузнецы придают зубкам форму копытки. Зубок, заправленный как палец, хорошо режет уголь, а копытообразный только царапает уголь. Всем кузнецам нужно учиться заправлять зубки у старика Водоватова.

Я считаю целесообразным освободить мастера заправки зубков специально на эту работу. От этого шахта много выиграет. Врубамашинист Емельяновской шахты Максим Родин.

### Уравновешенный конвейерный привод

Беседа с инженером тов. Денисовым

Метод рудоуправления смен тирегах уравновешенный конвейерный привод, работающий на принципе уравновешивания за счет обмена возвратным движением конвейеров.

Монтаж привода выполнен по проекту Кузбассугля на двух конвейерных приводах в типа ДК 2-15.

29 октября испытан опытный привод. 20 минут он работал блестяще. Работа привода шла настолько плавно, что болт, поставленный на корпус, стоял неподвижно 20 минут.

Уравновешенный конвейерный привод должен сыграть большую роль в транспортировке угля в лавах. Такой привод не потребует крепления и не будет уходить, как это часто бывает сейчас в лавах.

Проект привода разработан специалистами горнотехнического отдела Кузбассугля. В мировой технике горного дела такой привод не создан. На основе исследования работы опытного привода предполагается составление рабочих чертежей.

Монтаж опытного привода произведен под руководством инженера Кузбассугля тов. Денисова. (Наш корр.)

### 245 МЕТРОВ БРЕМСБЕРГА за 26 дней

Блестящая победа проходчиков бригады ЛОГУНОВА

В подготовительных работах шахты «А» по инициативе главного инженера тов. Бирель был организован опытный забой. Тов. Бирель разработал график проходки западного бремсберга, рассчитав, что можно проходить в сутки по 10 метров.

Организация работ по этому графику увенчалась полным успехом. Бригада проходчиков Логунова на электросверло за 26 дней прошла 245 метров бремсберга. Это выдающийся рекорд скорости проходки на нашем руднике.

Особенно отличились в бригаде Логунова забойщики Журавлев, Чардапцев, Степанов, Рыбин, Угланов, саночники Беттурганов и Бридин, крепильщики Антонов, Данилов и Жуков. Производительность труда в бригаде Логунова 176 проц.

Бригада могла дать еще лучшие результаты, если бы начальник вентиляции Бозаленко организовал бесперебойное снабжение воздухом забоя. Монтер Скигерь сделал плохие рольки для холостого калата, что задерживало скорость проходки. Д. У.

### ПЛАН СМЕНЫ ВЫПОЛНИЛИ ЗА ТРИ ЧАСА

28 октября моя бригада пришла в лаву, а подготовили, кроме семи метров недоработки, нет ни сколько. До 11 часов мы сами готовили себе забой.

Когда начали работать, выключили энергию. Лавы в 12 часов дня, потеряв четыре часа, мы приступили к делу. Несмотря на большие перебои, бригада выдала вместо 72 вагончиков 80 за три часа. Это результат работы по методу Стаханова.

Бригадир шахты имени Егорова Богданов.

### УГЛЕДОБЫЧА ПО РУДНИКУ за 1 ноября 1935 г.

Шахты	План	Выв.	Проц.
Пионерка*	800	939	117
7 Ноября*	900	940	104
им. Кирова*	1200	1182	99
Емельяновская	1700	1663	98
Журилка-3.	900	808	90
Ленинская	1200	1014	85
«Комсомолец»	750	619	83
Шахта «А»	900	625	69
Общоруднич.	8136	7790	96

К 18 ГОЛОВЩИНЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

# Растет социалистическая деревня

## НАШИ ПОБЕДЫ

За 4 года на основе вооруженных сельхозмашинами сельское хозяйство нашего района стало неузнаваемо.

Вместо мелко-раздробленных крестьянских хозяйств, эксплуатируемых несолькими десятками кулаков, выросло 103 колхоза, объединяющих тысячи колхозных дворов, два крупных совхоза — фабрики зерна, молока и мяса, собственная продбаза рудника — животноводческий и огородный совхозы.

О считавшемся когда то единственным орудии, обрабатываемом землю — сохе колхозники вспоминают точно в сказке. Соху заменили в колхозах 167 тракторов советских заводов. На уборке хлебов в районе работа до 22 комбайна, 16 тракторных сноповязалов, на колхозных полях молотило 16 сложных и по 10 простых молотилок, приводимых в движение тракторами, нефтяными двигателями и электричеством. Колхозные грузы доставляли и вывозили 12 автомашин и 3 машины в районе имеется легковая. Все это объединяется тремя машино-тракторными станциями, старшими подлинными организаторами коллективного социалистического хозяйства.

На колхозных полях на повышение социалистического урожая и развитие животноводства борются 12 агрономов, 9 агро-техников, 15 механиков, 10 ветеринарных зоотехнических работников, больше 300 трактористов. Это армия высококвалифицированных кадров, овладевшая техникой сложнейших сельских хозяйственных машин. Это на ша колхозная интеллигенция, о которой на 17 съезде партии тов. Сталин говорил, что «теперь вятными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов старшие трактористы, комбайнеры, бригады по полеводству и животноводству, лучшие ударники и ударницы колхозных полей».

В колхозных кошарах и животноводческих секциях еще в начале 1931 года насчитывалось всего 700 свинок, 5200 голов крупного рогатого скота, 10200 овец. К концу 1933 года это стадо выросло почти в 2 с половиной раза, до 39100 голов.

26 января 1934 года с трибуны 17 партсъезда тов. Сталин указал, что «село животноводства должны взять в свои руки все партия, все наши работники, партийные и беспартийные». С тех пор не прошло и двух лет. А посмотрите в колхозные дворы сегодня. поголовье крупного рогатого скота обещает великого стада составляет 20214 голов — 388 проц. к 1931 году. Стадо овец выросло до 41175 голов — 403 проц. и 4409 свинок — 630 проц. Ликвидируется и бесхозяйность в дворах колхозников.

Если в январе 1934 года колхозники имели 5458 голов крупного рогатого скота, теперь имеют 9939 голов. Вместо 11 тысяч овец в 1934 году, сейчас 21760 голов.

В районе многие десятки колхозных хозяйств имеют в своем распоряжении больше 25 голов.

Вот Шатохин Петр из колхоза «Новосточный», Шабаковского сельсовета, имеет корову, два подростка, 19 овец, две свиньи. Суханов Яков из колхоза «Заря», Шабаковского сельсовета, имеет корову, два подростка и 30 овец. А Лебедев Иван из колхоза «Красный ар», Мусохрановского сельсовета, имеет скота 40 голов.

Общее поголовье скота в районе вместе с совхозами составляет 109280 голов против 21700 голов в 1931 году. Все это достигнуто на основе выполнения директив тов. Сталина.

Сейчас перед колхозами и совхозами стоят еще большие задачи — правильно организовать земледелие и уход за скотом, распределить колхозные доходы, заблаговременно отремонтировать и привести в полный порядок весь сельскохозяйственный инвентарь и сберечь. Машины — тракторные станции должны уже сейчас приступить к ремонту тракторного парка. Надо поставить работу так, чтобы каждый механик знал тракторы своего участка, каждый тракторист и бригадир ремонтировал свои машины. Первые сигналы о ремонте тракторов говорят далеко о недостаточной работе в Краснинской МТС с первых же дней мастерские больше проставляют, чем работают, лишь только потому, что руководители не сумели правильно организовать работу электростанции и обеспечить электроэнергией станки, занятые на ремонте машин. В Байкаимской МТС из 12 тракторов разобраны задние мосты, приведены в порядок только два. Руководители ссылаются на отсутствие запасных частей.

Надо организовать все силы на быстрейшее проведение ремонта тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря, дождаться дальнейшего подъема роста сельского хозяйства. В. К.

## ПРИВЕТ СЛЕТУ ТРАКТОРИСТОВ БАЙКАИМСКОЙ МТС!

Сегодня открывается слет передовых ударников трактористов и комбайнеров Байкаимской МТС.

Слет подведет итоги летних сельскохозяйственных работ тракторного парка на колхозных полях и наметит план дальнейшей борьбы за высокий урожай в 1936 году — внедрение стахановского метода в ремонте тракторов и комбайнов, учебы за овладение техникой сельскохозяйственных машин. Слет выберет делегатов на краевой съезд держателей мандатов Крайкома и Крайисполкома.

Привет слету трактористов-ударников Байкаимской МТС!

## ПОБЕДА БАЙКАИМСКОЙ МТС

Байкаимская МТС приходит к октябрьским торжествам с большими победами. Производственный план тракторного парка перевыполнен, вместо 19891 гектара (в переводе на мясную пахоту) вспахано 20234 гектара, экономия горючего по парку выразилась в 36355 кг., что составляет 14542 руб.

В среднем по МТС выработка на каждый трактор составляет 459,88 гектара против плановых 390 гектаров.

Больше всех по МТС выработал стрелок № 2 тов. Ремейко. Здесь на каждый трактор вспахано в среднем 588,42 гектара. Отряд Ремейко сэкономил горючего 3371 килограмм, на 1448 рублей.

Лучший ударник тракторист

## ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ БАЗАРЫ

За последние дни на базаре заметно увеличилась торговля овощами, мясом. Скотское мясо в отдельные дни доходило до 4—50 к и 4 р., баранина 5—6 руб.

30 октября колхоз «Кувасстрой» вывел на базар свинок высшего сорта и продавал по 8 руб. за килограмм.

Батраков Иван выработал за свою смену на тракторе 319 гектаров, а тракторист Конов вспахал за свою смену 328 гектаров. Владелец мандата Крайкома и Крайисполкома трактористка Воробьева работает на тракторе первый год. Она за свою смену не имела ни малейшей аварии и простоя и ее работа лучшего качества. Воробьева вспахала 287 гектаров и сэкономила горючего 665 кг.

Байкаимская МТС в этом году план паровой вспашки выполнила на 108 проц., план заблажной пахоты на 109,4 проц.

Весенний сев зерновых культур в 1936 году по Байкаимской МТС обеспечен вспаханым паром и заблажной пахотой свыше 97 проц.

В Байкаиме сейчас развертывается работа по ремонту тракторов (Наш мотр.)

## 1000 племенных коров

По данным Горзо в районе имеется 8 коров Красной немецкой породы, 15 швейцарской, 41 корова остфризской, 140 сементальской и 822 коровы сибирской улучшенной породы. Корова-коза в совхозе № 208 дает 26 центов молока в год. Всего занесено в государственную племенную книгу 1026 коров из них 450 в колхозах.

У НАС В РАЙОНЕ

## Коллективизировано 93 процента

За последние 9 месяцев в нашем районе организовалось 5 новых колхозов, объединяющих более 110 хозяйств. 700 одиночных хозяйств вступило в существующие колхозы.

Колхозное крестьянство, состоящее из 5496 хозяйств, 10073 трудоспособных работников объединено в 103 колхоза, это составляет 93 проц. сельского населения. Поголовье крупного рогатого и мелкого скота, в том числе стада — 65800 голов. 35000 голов скота находится в стадии индивидуального пользования колхозников.

Единоличники составляют всего лишь 417 мелко-раздробленных хозяйств, еще не считающихся в своих дворах от 1 до 2 голов скота на хозяйство и не имеющих твердой базы для зажиточной жизни, в то время как колхозы растут, крепнут и становятся большинством в колхозниках зажиточными.

## КОЛХОЗНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

В Шабаковском сельсовете развилась подготовка к октябрьским торжествам. В конторах колхозов и сельсовета произведена победка, подготовлены плакаты. В каждой колхозной квартире готовятся к празднику.

В центре села построена новая электростанция, приводимая в движение двигателем, рассчитанная на освещение 800 ламп.

В день 18 годовщины Октября в квартирах лучших ударников колхозов и на животноводческих фермах.

## ХЛЕБ НЕ ОХРАНЯЮТ

30 гектаров заскверено, но не обмолочено пшеницы стоит в скверке подсобного хозяйства Худяшевской МТС. Хлеб не охраняется, никем не охраняется. Хлеб может расхищаться и уничтожаться скотом. Асташкин.

# Шагом роста идем вперед

Накануне восемнадцатой годовщины великой пролетарской революции страна севозов поводит итоги колоссальных побед, достигнутых на всех участках социалистического хозяйства. Исключительных успехов добилась черная металлургия — нарадовалась отрасли тяжелой индустрии. Создана фактически новая металлургическая база.

Построены новые заводы, мощность которых намного превосходит металлургии царской России. Создан Уралко-Бузнецкий комбинат во главе с такими гигантами как Магнитогорский и Бузнецкий заводы. Вступили в строй «Запорожсталь», «Азовсталь», Тульский, Ленинский, Кривошеинский заводы, освоены передовые техники.

Строится Тагильский и другие крупные металлургические комбинаты.

Четвертый год Советский союз занимает первое место в Европе

по выплавке чугуна. За один лишь прошлый год производство чугуна в стране возросло на 46 проц. Такие темпы прироста не имели ни одна капиталистическая страна в самые бурные периоды своего развития. О темпах развития производства можно судить по следующим данным: США в 1934 году выплавил 37,1 проц. чугуна в сравнении с 1929 годом, Германия — 65,3 проц., Франция — 62,4 проц., Англия — 54,2 проц. В Советском союзе выплавка чугуна в 1934 году по сравнению с 1929 годом составила 243,1 проц. Один лишь Бузнецкий завод дает сейчас почти такое же количество чугуна, сколько дали в 1925 году Канада, Испания, Польша, Швеция вместе взятые.

Больших успехов добилась металлургия и на производстве выплавки стали. Выплавка стали в прошлом году достигла 9 миллионов 565 тысяч тонн — на сорок проц. больше чем было

выплавлено в 1933 году. В выплавке стали СССР занял после Германии второе место в Европе.

Растет и выпуск проката. За один лишь прошлый год производство проката возросло на 43 проц. В прошлом году страна получила свыше семи миллионов тонн прокатных изделий. 3—4 года тому назад у нас совершенно не было блюмингов.

Сейчас в прокатных цехах Союза работает шесть мощных блюмингов.

Важные темпы обеспечивают выполнение годового плана 12,5 миллионов тонн чугуна, 11,8 миллиона тонн стали, 8 млн. 650 тысяч тонн проката.

Колоссальных побед также добилось наше социалистическое сельское хозяйство. Число МТС Союза достигло 4 тысячи 365. Только в этом году создано 765 новых МТС.

На полях, колхозов, обслуживаемых МТС, в этом году работает 241 тыс. 567 тракторов вместо 172 тыс. 311 и прош-

лом году Мощность тракторного парка с 2 млн. 602 тыс. 163 лошадиных сил увеличена до 3 млн. 994 тыс. 753 лошадиных сил. Мало того, тракторный парк пополнен более мощными и более совершенными машинами.

МТС имеют сейчас 14543 мощных сильных тракторов Челябинского завода, а в прошлом году их было всего 3 тыс. 112. Ярким показателем роста механизации колхозного производства является, хотя бы, тот факт, что тракторами МТС к 20 октября этого года (в переводе на пахоту) обработано 88 млн. 100 тыс. гектаров — на 35 млн. га больше, чем вспахали тракторы МТС к этому сроку в прошлом году.

Не менее важным является внедрение в колхозное производство такой незаменимой уборочной машины как комбайн. МТС вывели в поле в этом году в уборочную 27 тысяч этих машин, тогда как в прошлую уборку на полях их было меньше 11 тысяч. Комбайнами в колхозах этой осенью убрано около шести миллионов га зерновых.

(Гасс).

В ЦК ВКП(б)

О СОСТОЯНИИ ПАРТИННОЙ ПРОПАГАНДЫ в Свердловской области

ЦК ВКП(б) заслушал, на основании проведенной отделом партийной пропаганды и агитации проверки, сообщение о партийной пропаганде в Свердловской области.

В своем постановлении ЦК ВКП(б) констатировал, что Свердловский обком партии не сделал надлежащих выводов из постановления ЦК «О пропагандистской работе в ближайшее время», не обеспечил должного руководства и своевременной проверки выполнения директив ЦК заместителями, а горкомы и райкомы партии: Кабаковский горком — секретарь тов. Смирнов, И Тугильский горком — секретарь тов. Омуджава, Уралмашзавод — секретарь тов. Авербах, не организовали комплектования партийных школ и кружков в соответствии с постановлением ЦК; в партийных школах и кружках не проводятся беседы по вопросам политики партии и международного положения, недоста-точно разъясняются членам партии неясные для них или интересующие их вопросы. Вместо действительной работы о выполнении постановления ЦК, указанные партийные комитеты ограничиваются общими резолюциями и постановлениями. Сами секретари горкомов и райкомов руководством партийно-пропагандистской работой не занимались, перепоручая это дело отдельным работникам партийного аппарата.

Несодержательно указания ЦК ВКП(б) о тщательном подборе пропагандистов и систематическом инструктировании их секретарями партийных комитетов не выполняются.

ЦК ВКП(б) особо отметил неудовлетворительную постановку дела подбора и выращивания пропагандистских кадров. Областные курсы по переподготовке пропагандистов в Свердловске (июль-сентябрь) были организованы обкомом небрежно. Ни бюро обкома, ни особенно зав. отделом партийной пропаганды и агитации тов. Урюков не позаботились о подборе пропагандистов на эти курсы, вследствие чего половина обучающихся на курсах оказалась непригодной для пропагандистской работы.

ЦК ВКП(б), приняв постановление партийной пропаганды в Свердловской области неудовлетворительной, а меры, принятые Свердловским обкомом, недостаточными, постановил:

- 1) предложить Свердловскому обкому в месячный срок утвердить состав пропагандистов по Уралмашзаводу, по Кабаковской нижегородской парторганизации;
- 2) предложить отделу партийной пропаганды и агитации Свердловского обкома (т. Урюкову) в трехмесячный срок провести пересмотр учет и пересмотр состава пропагандистов по Свердловской области;
- 3) обязать Свердловский обком ВКП(б) организовать постоянные областные курсы пропагандистов с закрепленным составом преподавателей;
- 4) обязать Свердловский обком ВКП(б) организовать в районах систематическую помощь пропагандистам путем специальных докладов для них, лекций по истории партии и ленинизму, улучшения работы семинаров пропагандистов и в особенности путем организации систематических консультаций для пропагандистов в партийных кабинетах;
- 5) предложить секретарю Кабаковского горкома т. Смирнову, Нижне-Тугильского горкома тов. Омуджаву и секретарю райкома Уралмашзавода т. Авербаху лично ознакомиться с составом партийных школ и кружков и провести их комплектование в соответствии с уровнем подготовки и запросами самих партийцев.

Обязать т.т. Смирнова, Омуджаву и Авербаха в соответствии с указаниями ЦК систематически заслушивать на заседаниях бюро как сообщения о работе отдельных школ и кружков, так и отчеты отдельных пропагандистов, а также лично систематически инструктировать пропагандистов.

На фронте угля

Установщики срывают добычу

Доставка леса на шахте «А» организована очень плохо. 31 октября бригада Мезенкова три часа сидела без работы, потому что в лаве не было крепящего леса и затяжек.

В лаве был управляющий шахтой тов. Кузнецов. Он приказал десятнику движению обеспечить лесом бригаду. Но десятник доставил только стойки, а огнивы и затяжки нет. Вместо огнивы крепильщики жожжи стойки. Известно, что стойка более короткая, чем огнива, не достает до забоя на 30 сантиметров и до старого огнива на полметра. Бригада осталась обиженная и поспала в уголь.

Смена Огневя пришла на работу с большим энтузиазмом. Но установщики очень плохо закрепили привод. Как только начали качать уголь привод дернулся с места. Пока закрепляли привод — прошло два часа. Смена Огневя, несмотря на простой, дала много угля, хорошего качества. Проба показала три с половиной кило породы на вагончике вместо шести по норме.

Случай недоброкачественной установки привода не первый. Партийные и профсоюзные организации должны особо заняться установщиками, которые срывают стахановский метод труда. А. Пашков.

4 часа БЕЗ РАБОТЫ

На днях мы пришли на шахту имени Кирова, чтобы сделать установку в западной лаве Поленовского участка. Начальник тов. Посажеников сказал: — Верх не выкатит, кончат через час. Будете настаивать раштаки по забоям.

Когда мы пришли в лаву, то оказалось, что установку делать нельзя. На нижнем приводе была ножка — в два метра, как раз напротив привода. Наверху так же вся разборка не выкатилась. Фронт для установки конвейера не готов. 8 установщиков 4 часа сидели без работы.

Теперь насчет ствола. С часу ночи влететь останавливают на ремонт. Если в это время не успеем, то можно выйти на гору через шахту «Ерма Маркса» или шахту «А». Это длинных два часа ходьбы. Когда же влететь будет работать нормально? Бригадир установщиков Ковалев.

ТАМ, ГДЕ НЕ БЫВАЕТ ШАХТКОМ

На Емельяновскую шахту пришло около 60 вербованных рабочих. Их плохо встретили. Начались морозы, а общежития не оборудовано. Работы наружные и внутренние со щелками. В окна дует ветер.

Плохо и внутри общежития. На койках и топчанах кроме матрацев нет постельных принадлежностей. Пара табуреток и ни одного стола, рабочим где пообедать и похозяйничать.

На все общежитие одна тумбочка. Невкуда положить хлеб, селедку, сахар. Продукты лежат на койках. Нет вешалки,

работчи негде хранить верхнюю одежду. В помещении грязно.

При общежитии нет красного уголка. О газетах, шахматах и говорить не приходится. Новые рабочие свободное время проводят в раскомандировке. Большинство заврбованных — молодежь. Комсомольская организация шахты не думает даже о культурном обслуживании молодежи, не ведет воспитательной работы.

Бездействует и шахтком. Работники шахткома не ведут массовой работы среди них. А. Е.

транспорт шахты. Начальник участка тов. Железковский говорит: — Когда я сам бываю в шахте, то десятники кое-как работают. В том-то и беда, что надзор подземного транспорта работает безответственно. 30 октября по вине десятника Бойкова шахта не работала 4 часа. 31 октября по вине десятника движения Пелеске бригада Темирбекова дала только 35 тонн угля вместо 100 по плану. Все время не хватало порожняка.

В 4 ч. 30 минут соскочил кабат. Только к шести часам Пелеске приступил к ликвидации аварии. Таких случаев в шахте много.

Но страшнее дело, несмотря на всеобщее безобразие в работе надзора движения, Бойков и Пелеске остались без наказания.

Ф. Носовед.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„ДОХОДНАЯ“ СТАТЬЯ ГРИКО

В транспортном отделе есть машинист Грико, который был командирован в Красноярск для принятия паровоза № 3088, но опоздал. Паровоз был принят проводником Красноярского завода. Грико сел в этот паровоз с проводником доехал до Ленинска.

Почему бы тов. Грико не поехать пассажирским поездом? Тогда сократилось бы время поездки и он не получил бы зря командировочные.

В Красноярске был назначен съезд на 15 октября, тов. Грико был выдвинут на этот съезд. Грико поехал 15 октября и съезд опаздывает, а за поездку нужно опять платить командировочные.

«Доходную» статью тов. Грико тов. Шамко должен прекратить. Устюжанин.

БЕСПОРЯДКИ НА ХЛЕБОЗАВОДЕ

Разночине горпотребсоюза тов. Уфимцев получил на хлебозаводе 359 кг хлеба.

Не успев Уфимцев отъехать от экспедиции, как попал в яму и уронил в воду 41 булку хлеба.

Переменил хлеб дирекция хлебозавода отвозились и стоимость моченого хлеба — списали за счет ввозчика Уфимцева.

На ограде завода не одна яма, а несколько, которые дирекция хлебозавода не засыпала и обвалить в этом ладу не возмужало, а дирекцию.

Из экспедиции хлеб выбрасывают зачастую под навесом, встали возчики ловить булку валежку. Запачканный хлеб обратно не принимают. Не лучше ли было построить хороший навес.

Ни ОРС, ни горпотребсоюз, ни Сибторг не позаботились дать хлебозаводу халаты для своих возчиков.

Бригадир хлебозавода ходит оборванцами. В экспедиции халаты носят внакидку, потому что они были сшиты для детей и надеть на взрослого их нельзя. Шамис.

ХУЛИГАН МАХНО

В транспортном отделе рудоуправления есть слесарь комсомолец Махно. 27 сентября после получения аванса слесаря депо устроили коллективную выпивку. Махно в пьяном виде входит в красный уголок и начинает нарушать порядок.

15 октября вечером Махно начал приставать к комсомольцу тов. Дыне (бывшему беспрепорядку) и ударил его.

Зайдите в депо и вступите в деловой разговор с Махно, — мы не услышите от него ничего кроме мата и хулиганских фраз. Спрашивается, что же делает комсомольская ячейка и профсоюзная?

Транспортному отделу нужно с Махно распрощаться. Устюжанин.

Саботаж не сломлен

(Журинка 3)

Уже два месяца говорят на Журинке 3 о стахановском методе, как о методе высокой производительности труда. Но работа бригад не стахановски не организована.

Возьмем в пример вторую участковую. Руководители шахты не уделяют ему внимания. 4 бригады не работают, а мучаются.

Главный инженер тов. Золотов говорит, что этот участок не стахановский потому, что бригады работают в ножках. Дней через пять оборудуем 12-ю лаву, тогда бригады перейдут на стахановский метод.

Все это прекрасно, но уже копнули 15 сроков оборудования лавы. Участок в глубоком прорыве, выполняет план на 60-60 проц. Причина прорыва в том, что каждая смена 2-3 ча-

са тратит на подготовку себя фронта работы. Вот, что рассказывает бригадир Колюков:

— 31 октября нам отпустили динамит на 27 шпуров, а что бы обеспечить бригаду, нужно отпалить 50 шпуров. В ножках хаос. Рештаки не настлали, по тому что десятник Членский не доставил леса и не поставил круги для подвески рештаков. Установщики ушли на гору. Все пришлось делать самим: и лес таскать, и рештаки настлаивать. Не подготовка забоя привела к тому, что на участке нет ни одного держателя маната. Руководители обещают улучшить подготовку, а на деле саботируют.

Очень плохо положение и на первом участке. Десятники обманывают друг друга при передаче смены. Они всегда говорят,

что подготовлено много отпалки, а бригады работают негде.

Начальник первого участка тов. Дюков объясняет причины прорыва тем, что пласт в пятнадцатой лаве не одинаковый по мощности.

— Сейчас мы берем нижнюю пачку. Как только сделаем отпалку, сыплется порода, поэтому мощность сильно возросла. Часть пласта имеет мощность в 2,2 метра, на участке в сто метров, а другая часть в 30 метров имеет мощность в 80 сантиметров. Вот что нас губит, — говорит тов. Дюков.

Но это не серьезный довод, а ссылка на объективные причины. При хорошей подготовке лавы мощность пласта не имеет значения. А ведь на участке умудряются готовить плохо забой там, где пласт мощный и там, где он маломощный. Подготовка забоя — вот куда нужно направить энергию руководителей.

Из рук вон плохо работает

транспорт шахты. Начальник участка тов. Железковский говорит:

— Когда я сам бываю в шахте, то десятники кое-как работают.

В том-то и беда, что надзор подземного транспорта работает безответственно. 30 октября по вине десятника Бойкова шахта не работала 4 часа. 31 октября по вине десятника движения Пелеске бригада Темирбекова дала только 35 тонн угля вместо 100 по плану. Все время не хватало порожняка.

В 4 ч. 30 минут соскочил кабат. Только к шести часам Пелеске приступил к ликвидации аварии. Таких случаев в шахте много.

Но страшнее дело, несмотря на всеобщее безобразие в работе надзора движения, Бойков и Пелеске остались без наказания.

Ф. Носовед.

# ЗА РУБЕЖОМ

## БОРЬБА ВОКРУГ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКОГО КУРСА ПОЛЬШИ

### РАЗНОГЛАСИЯ В ПОЛЬСКОМ КАБИНЕТЕ

Табун в «Эвр» сообщает о новых директивах, полученных, якобы, полковником Бемом (польский министр) от польского правительства относительно общей ориентации польской внешней политики. По словам Табуна, «новый глава польского правительства решительно встанет против германофильской политики полковника Бека и позавчера вечером просил Бека покинуть министерство и отправиться в свою деревенскую резиденцию, откуда он может продолжать свои переговоры с министром полковником Славекком». «Польское правительство, — продолжает Табун, — предложило Беку подумать о готовности переменить политику.

Началом этой перемены должно быть заключение с Францией соглашения о прессе и директива на наиболее антисоветским органам польской печати изменить позицию в отношении СССР».

Табун отмечает, что до сих пор Бек еще не дал ответа на сделанные ему предложения правительства.

## АКТИВНОСТЬ ЯПОНСКОЙ АГЕНТУРЫ В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Вейминский корреспондент агентства «Симбуи Рейго» передает, что, по полученным из Байинмяо сообщениям, председатель политического совета Внутренней Монголии князь Юн и генеральный секретарь совета князь Да объявили о «независимости» внутренней Монголии.

Вейминские китайские газеты сообщают, что 28 октября несколько десятков штатских платно, японцев, захватили помещение бюро китайской цензуры в Тяньцзине. Разгромив помещение, японцы увезли шесть смужащих на территорию японской концессии. В тот же день все китайские газеты Северного Китая получили письмо, в котором «неизвестные» угрожают, что если как-нибудь газета выступит против движения за независимость Северного Китая, против этой газеты будут предприняты «отрядом смерти» решительные меры.

## По советской стране

### ЗАКОНЧИЛСЯ ГЕРОИЧЕСКИЙ ПЕШИЙ ПЕРЕХОД

31 октября Хабаровск торжественно и тепло встретил славных участников не бывшего пешего перехода Ленинград—Хабаровск Ивана, Шистякова, Ананьева. Несмотря на трудности перехода они прибыли в Хабаровск на 8 дней раньше намеченного срока.

(Тасс).

## НАПАДКИ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ НА АНГЛИЮ И ФРАНЦИЮ

Решения ряда государств о введении в действие санкций против Италии вызвали в итальянской печати новый взрыв раздражения и резкие нападки против Англии и Франции.

Как сообщают газеты, продолжается ежедневная отправка итальянских войск в Восточную Африку. Сегодня из Неаполя туда отправляются три судна с войсками и боеприпасами.

## УСПЕХ СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ И ПАРАШЮТИСТОВ В РУМЫНИИ

В столице Румынии — Бузаре 27 октября состоялся международный слет спортивной авиации, в которой участвовали СССР, Румыния, Чехословакия, Югославия и Польша. Румынские газеты подчеркивают роль в слете советских воздушных кораблей-гигантов и успех советских парашютистов.

Несмотря на плохую погоду, на слете присутствовало сто тысяч зрителей, интерес которых сосредоточился преимущественно на советских гигантах, и на прыжках советских парашютистов.

(Тасс)

## ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ИТАЛИИ

В Италии сильно ухудшилось положение с продовольствием. Правительство приняло решение, по которому, начиная с 5 ноября, три дня в неделю магазинам не будут торговать мясом. Рестораны и столовые запрещается продавать более одного мясного или рыбного блюда.

Для удовлетворения потребностей населения, Италии приходится ежегодно ввозить из заграничных стран до шести тысяч голов скота, стоимостью в 250 миллионов лир. Теперь же газеты угрожают, что Италия ничего не будет покупать в странах, которые откажутся от итальянских товаров.

Как известно, Лигой наций в числе прочих карательных мер принято решение о запрещении ввоза итальянских товаров в страны, состоящие членами Лиги наций.

(Тасс).

## ПОХОД В ПРОТИВОГАЗАХ ДОНБАСС—МОСКВА

31 октября в Харьков прибыло 20 участников похода в противогазах Донбасс—Москва. Все они в полном боевом снаряжении. За 11 дней пройдено 350 километров. Все участники чувствуют себя прекрасно.

(Тасс)

## По Кузбассу

### ГУРЬЕВСК

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

К 18 годовщине Октября в Гурьевске заканчивается строительство первой очереди Дворца культуры.

Кубатура здания 14956 кубических метров. Сцена, зал, фойе готовы. 6 ноября состоится торжественное открытие Дворца. К празднику приурочивается также открытие специального районного клуба пионеров и школьников.

### КУЗНЕЦК

## НОВЫЙ СТАН-ГИГАНТ

На Кузнецком заводе заканчивается строительство и монтаж крупносортного стана «лягсом». Годовая производительность этого стана 320 тысяч сортового металла различных профилей (полосового, углового, круглого и других). Первая нагревательная печь стана поставлена для сушки. Начато холостое опробование толкателей. Опробование этих первых частей стана показывает высокое качество монтажа.

### КЕМЕРОВО

## СЛЕГ СТАХАНОВЦЕВ

31 октября в Кемерово открылся краевой слет стахановцев строителей. На слете присутствуют делегаты Сталинска, Красноярска, Анжерки, Кемерово. Слет организован по инициативе ЦК союза строителей тяжелой промышленности. Открыл слет председатель союза Рыбаков. Заслушав доклад заместителя начальника комбинатстроя Дробниса, председателя постройкома Петрова о стахановском движении.

(Записбасс).

## БЕСКУЛЬТУРЬЕ В МАГАЗИНАХ

В магазине № 2 Сибторга потребители не стали покупать селедку.

Секрет этого оказался очень прост: в витрине была выставлена селедка, которая от долгого лежания слилась в комочек и покрылась солью. А покупатели думали, что вся селедка такого качества и по этому не брали ее.

В магазине ОРС № 2 покупатели, не дождавшись кассирши, вынужденны были уходить. 1 октября кассирша пришла в кассу и через 5 минут опять ушла.

В магазине ОРС № 14 продают товар в таком виде в каком он поступает, не очищая его от пыли.

В магазине № 17 под товарником было обнаружено урюка больше чем в самом магазине.

Почти во всех ларьках и магазинах горнупотрга грязно. Ларьки маленькие. Крыши — как решето. Товар лежит вместо арбузов, мыло, хлеб, галоши. В ларьке № 23 привезли столько арбузов, что они туда не помещаются. В ларьке № 7 нет подсобной кладовой. Брызги полно их не истребляют.

Надо научиться торговать культурно.

Шамис

## ЛЕНИНСК

### ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ

## МЯСО, ФРУКТЫ

В первый день предпраздничного базара магазина № 33 продали разных фруктов, рыбы, мяса и овощей на 2670 рублей. Это почти вдвое больше, чем в обычные дни.

Особенно хорошо идут сейчас фрукты свежие (яблоки, груши) и сушеные. Если в обычный день фруктов продавали самое большое на 300 рублей, то 1-го ноября продали свыше, чем на 500 рублей.

К первому дню предпраздничного базара магазина подготовились плохо. С утра не было мяса, невзвешано многих сортов рыбы.

2 ноября магазин получил 5 новых сортов рыбы (тяхокеванс

кую сельдь, сазан и др.) Есть разные сорта мяса. Кстати, магазин начинает выполнять указание рабочего контроля: мясо уже не лежит на прилавке, а висит в тушах на крючках.

Поступила в продажу битый гусь. Это особенно ходовой товар. Редко берут половину гуся, больше целиком. За два дня гусей продано на 244 рубля, стоимость килограмма гуся 4 р. 70 копеек. Зав. магазином согласился, что мясом надо начинать торговать на 2 часа раньше.

Это сделать дано пора. Обычно магазин открывается около 10 часов, когда уже большинство хозяев захватили мясо на рынке.

## НА БАЗАРЕ

Несмотря на плохую дорогу подвоз продуктов из колхозов на предпраздничный базар все увеличивается. Особенно хорошо по подвозу мяса. Первого ноября разного мяса на базаре было 1200 килограммов. Заметно снижались цены, в среднем на 50 коп. с килограмма каждого сорта.

Очень недороги гуси битые — 11 руб. штука. Куры 4 руб., свиное сало 11 руб. кг., высококачественное масло 12 руб. килограмм.

Если 1 ноября на базаре было всего около 10 кг. масла, то 2 ноября уже 120 кг.

На базаре много овощей, есть в продаже живые поросята и овцы. Увеличился подвоз сала, в среднем 45 руб. за воз.

3 ноября швейцаром открылся на базаре ларек готового платья. Сибторг, горпотребсоюз торгуют бакалейкой и другими товарами.

Для колхозников на базарной площадке открыта чайная, сочная и столовая горпотребсоюза.

Надо отметить, что ни один магазин города, а также базар не украшен плакатами и лозунгами, нет никаких указаний и объявлений, где колхозники, участвующие в предпраздничном базаре, смогут купить те или другие товары, попить чаю и закусить.

Зам. ответ. редактора  
А. БАБАЯНЦ.

## Постановление № 1043

Преидиума Ленинск-Кузнецкого городского совета РК и КД  
г. Ленинск-Кузнецкий от 1-ХІ—31юда.

О предпраздничной торговле и о торговле 7 и 8 ноября.

1. В дни предпраздничной торговли с 1 по 6 ноября продлить часы торговли во всей городской сети на 2 часа.  
2. 7 ноября кроме всей хлебной сети как специализированной, так и смешанной, которая торгует в обычном порядке, торговлю производить в следующих дежурных магазинах.

### Дежурная сеть:

СИБТОРГ МАГАЗИН	№	Адрес	Часы работы
	4	Проспект Кирова	с 2 ч. до 11 ночи
	2	Базарная площадь	с 12 ч. до 11 ночи
	25	Салован	с 9 ч. до 8 ч.
	17	Рыбное шоссе	с 9 ч. до 9 ч.
	2	Новая колония	с 2 ч. до 10 ч.
	5	Байназм	с 2 ч. до 10 ч.
	16	Кировское ш.	с 12 ч. до 8 ч.
	4	Ленинская шахта	с 2 ч. до 10 ч.
	4	Базарная площадь	с 10 ч. до 8 ч.

3. 8 ноября торговля производится во всей продовольственной сети в обычном порядке, горнупотребсоюзные магазины не торгуют.  
4. 6-го и 8-го ноября торговля в ресторанах работает в обычном порядке. 7 ноября столовая открывается после окончания демонстрации, а рестораны начинают торговлю с 6 часов вечера.

Зам. пред. Горсовета РУГИНИС  
Отв. секретарь СЕЛИВАНОВСКИЙ

### Дворец культуры

3 ноября

Последний день! Звуковой фильм

## ЧАПАЕВ.

Начало сеансов 6—8—10 час. веч.

3 ноября

Детские сеансы. Звуковой фильм

## ЧАПАЕВ

Начало для второй смены в 11 ч. дня, для первой в 4 ч.

Касса с 9 утра и с 1 часу дня.

### УТЕРЯЛАСЬ СВИНЬЯ

большая, масти белой. Знающих просьба сообщить ул. Войкова, № 44 Валетову.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

6 ноября в большом зале Дворца культуры, в 6 часов вечера

### СОЗЫВАЕТСЯ

ПЛЕНУМ ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРСОВЕТА РК и КД

совместно с общественными организациями, посвященный 18 й годовщине великой Октябрьской революции.

Члены Горсовета, бюро Горкома ВКП(б), ВЛКСМ, Горпрофсовета руднома угольщиков проходят по своим удостоверениям, рабочие ударники-стахановцы — по пригластительным билетам.

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА